

Na úseku sionistickej činnosti :

Prosionistické sily v Zs. kraji v rokoch 1968 - 1969 sa v širokej miere prejavili ako pravicovo oportunistické a revizionistické živly, kedy otvorene vystupovali proti socialistickému zriadeniu v ČSSR a proti ZSSR. Obhajovali sionistickú ideológiu a proizraelskú zahraničnú politiku nacionalizmu a agresie proti arabským štátom. Značná časť prosionistických exponentov bola pre túto činnosť vyľúčená z radov členov KSČ a pozbavená zodpovedných verejných a straníckych funkcií.

Podľa získaných poznatkov, v poslednom období v Zs. kraji sionistické sily vyvíjajú zvlášť rozsiahlu aktivitu proti ZSSR a celému socialistickému spoločenstvu. Udržujú rozsiahle písomné a osobné styky na kapitalistické zahraničie, najmä do Rakúska, Izraelu, Anglie, Francie, NSR a ďalších kapitalistických štátov, hlavne na sionistické organizácie pôsobiace v týchto a riadené izraelskou rozviatkou. Sionistické sily v Zs. kraji sú vo svojej činnosti riadené veľmi intenzívne a dokonale zahraničnými sionistickými organizáciami, zvlášť organizáciou SOCHNUT, JOINT a HIAS.

Podľa získaných poznatkov v prípadoch OLINA, BETVA, ANDRÉ, HAGANA, ako aj podľa poznatkov získaných mimo operatívnych prípadov, prosionistické sily v Zs. kraji sa vo svojej nepriateľskej činnosti zameriavajú na získavanie utajovaných skutočností vojenského, hospodárskeho, služobného a najmä politického charakteru, na organizovanie emigrácie, hlavne z radov židovskej mládeže, na ideologické ovplyvňovanie v proizraelskom, prosionistickom, protisovietskom a protisocialistickom smere, intenzívne zhromažďujú kompro-

22

mitujúce materiály proti súčasným straníckym a štátnym funkcionárom, šíria propagandu, že v ČSSR a v ZSSR i v ostatných socialistických štátoch antisemitizmus je súčasťou štátnej politiky a prevádzajú i inú nepriateľskú činnosť.

Túto trestnú činnosť dokumentujú napríklad poznatky získané v prípade OLINA, kde je zistené, že rozpracovávané osoby okrem verbálnej trestnej činnosti sa zameriavajú na získavanie utajovaných skutočností z prostredia ústredných straníckych a štátnych orgánov, ktoré odosielajú do kapitalistického zahraničia. V apríli t.r. VC ERTLEROVIA pri prehliadke na hraniciach boli nájdené letáky zamerané proti ZSSR.

V marci a apríli t.r. boli pod rúškom náboženskej činnosti v Bratislave a na iných miestach organizované zhromaždenia židovskej mládeže zamerané v nacionalistickom sionistickom smere a k obhajobe politiky Izraela a proti asimilácii židovskej mládeže.

Vytažením VC ERIEBOVIA z Izraelu bolo zistené, že mládež, ktorá bola v minulých rokoch na letnom prázdninovom pobyte v Izraeli, bola tam silne ideologicky ovplyvňovaná a nahováraná k emigrácii. Ďalej, že orgánovia izraelskej kontrarozvedky pred každým vycestovaním osoby do zahraničia a návrate späť do Izraelu prevádzajú pohovory a vytaženie.

Spolupracovník GEJZA v rámci rozpracovávanej akcie TALMUD, cestou NSR štát. príslušníka Wolfganga RAYERA z Viedne, u ktorého bol zistený styk na sionistickú organizáciu JEVISCH AGENCE zistil, že tento musel zamestnať bývalého pracovníka uvedenej organizácie Ericha KRAUSEHO, ktorý dochádza do ČSSR pod cudzím menom a tu sa styká s osobami židovského pôvodu. Okrem toho sa tiež s čs. občianmi židovského pôvodu

stretáva v MĽR a to v hoteli BEKE v Győri, Komárome a v Budapešti. Spolupracovník cestou MAYERA sa tiež dozvedel, že má pravdepodobne od KRAUSEHO, že v radoch bezpečnosti v Bratislave Židia majú svojho pracovníka, ktorý im pomáha pri vybavovaní cestovných dokladov.

Spolupracovník GEJZA počas pobytu v Režisku tiež zistil, že zastupiteľský úrad Izraela vo Viedni vyvíja veľké úsilie pre prípravu vysťahovania Židov z ZSSR a Poľska do Izraela.

V súčasnej dobe je pripravovaná podstávka spolupracovníka GEJZA k MAYEROVI, hlavne však ku KRAUSEMU s cieľom zistiť jeho styky v ČSSR a v MĽR, aké má zámery v ČSSR JEVISCH AGENCE a kto je pomocníkom Židov na bezpečnosti v Bratislave.

#### Na úseku vysokých škôl :

Podľa analýzy poznatkov získaných za prvý polrok 1971, sa situácia v mládežníckom a v študentskom hnutí na vysokých školách postupne konsoliduje. Predsa však ako pedagogických pracovníkov, tak aj študentov možno zaradiť do troch skupín. Do jednej patria vysokoškolskí aj pedagogickí pracovníci, ktorí vzhľadom k svojej záväzovej činnosti z rokov 1968 - 1969 sa v súčasnom období prejavujú politicky nečinní. Nechcú sa za politiku KSČ, ale ani za mládežnícke hnutie v rámci SZM vôbec angažovať.

V druhej skupine sú ľudia, ktorí veľmi aktívne vystupujú najmä na mládežníckych i stranických fóroch kde sa za súčasnú politiku KSČ vysoko angažujú. Medzi takýchto patria aj bývalí študenti vylúčení zo štúdií